Ejercicio 1

Fisica General, Seccién 01

La figura (a) muestra un gréfico x(t) para un elevador que estd inicialmente en reposo, luego se
mueve hacia arriba (la cual es considerada la direccién positiva de x), y luego se detiene. (a) Realice
un grafico de la velocidad en funcién del tiempo v(t), y (b) un grafico de la aceleracién en funcién del
tiempo a(t).
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(a) Podemos obtener la velocidad para cual-
quier tiempo t a partir de la pendiente de la
curva z(t) para ese tiempo t. La pendiente de
z(t), y por ende la velocidad, es cero en el in-
tervalo de 0 s hasta 1 s, y a partir de 9 s, donde
el elevador estd estacionario nuevamente. Du-
rante el intervalo bc la pendiente es constante
y diferente de cero, asi la cabina se mueve con
velocidad constante. Calculamos la pendiente
de z(t)
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El signo positivo significa que el elevador se
estd moviendo hacia la direccién positiva de
x. Estos intervalos (donde v = 0y v = 4
m/s) estdn dibujados en la figura (b). En adi-
cién también se indica en el grafico, cuando
el ascensor inicialmente comienza a moverse:
intervalo [1, 3] s, y luego cuando se frena para
detenerse: [8, 9] s.

Nota: para regresarnos de un gréfico v(t) tal
como el (b) para producir el grifico original
z(t) se debe conocer los valores iniciales de la
variable z(t = 0) = xg, lo cual no estd indica-
do en una figura v(t), ya que esta solo muestra
los cambios en x. Suponiendo que tal valor se
conoce (como en el caso del grifico (a) que
xo = 0), x(t) se puede obtener para cualquier
intervalo calculando el drea bajo la curva v(t)
para ese intervalo. Verificarlo a partir del grafi-

co (b).

(b) La gréfica de la aceleracién a(t), la cual es
la pendiente de la curva v(t), se obtiene a par-
tir de v(t) siguiendo el mismo procedimiento
que empleamos para ir de z(t) a v(t). La ulti-
ma figura muestra la grafica a(t), donde aho-
ra se observan sé6lo valores constantes de a ya
que la grafica v(t) sélo tiene lineas rectas. Las
figuritas debajo de la grafica a(t) sugieren lo
que podria sentir el cuerpo de una persona que
viaje en el elevador debido a las aceleraciones.



